

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIÓDICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el sector de Peñarroya nuestros soldados rechazaron con gran heroísmo un violentísimo ataque de las fuerzas rojas que trataban de reconquistar las posiciones perdidas en estos días

EVOCACION PASAJERA

Primavera del año 34. La Falange madrileña rebosaba entusiasmo y decisión. Cada atentado contra un falangista era inexorable y rápidamente repetido con implacable violencia en adecuada represalia, legítima y obligada en aquellos primeros hechos de armas de la cruzada liberadora. Al son del conocido estribillo «Por el río Nervión entonaban muchachos alegres y heroicos su ingenuo canto de guerra y triunfo». Ya podemos gritar vivan los falangistas, pues ya nos tiene miedo la chusma socialista...

Culminó aquel brillante periodo— tras la rotunda movilización del 1.º de Mayo que logró mantener a raya a la bestia roja— en la Parada o Revista Militar celebrada en el aeródromo Loring, inmediato al de Cuatro Vientos y a menos de una docena de kilómetros de la Puerta del Sol.

La orden fue transmitida a las Milicias con veinticuatro horas de antelación únicamente, manteniéndose en secreto hasta el último instante la determinación del lugar escogido; precauciones indispensables ante el gran porcentaje de confidentes o indiscretos enrolados en la primera línea.

A media mañana de un domingo

Un bando del general Queipo de Llano

Don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, general jefe del Ejército del Sur.

HAGO SABER:

Habiendo llegado a mi conocimiento que en poder de la población civil existen mantas reglamentarias del Ejército y siendo necesario que todas ellas se pongan a la disposición de las autoridades militares, ya que, o proceden de compras clandestinas, o de abandono en retiradas del Ejército rojo, es procedente adoptar normas en caminadas a la recuperación de dichas mantas, en cuya virtud, ordeno y mando:

Artículo primero. Todas las mantas del tipo reglamentario en el Ejército, que se encuentren en poder de la población civil, en todas las plazas y territorios liberados de este Ejército, deberán ser entregadas en el plazo de ocho días, a partir de la fecha de publicación de este bando, en los establecimientos de Intendencia en las poblaciones donde existan, y en las que no, en las Comandancias de puestos de la Guardia civil.

Artículo segundo. Los establecimientos y Comandancias a que se refiere el artículo anterior remitirán a la Intendencia de la plaza a que se refieren, una vez transcurrido el plazo referido, a la Intendencia Militar del Ejército del Sur, la que dispondrá de remitir a los puntos convenientes y dará cuenta a mi autoridad del resultado que se obtenga.

Artículo tercero. La negativa a la entrega de las mantas o la ocultación de las mismas será considerado como delito de auxilio a la rebelión militar y sancionados los autores con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Sevilla 6 de Octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El General Jefe del Ejército del Sur, Gonzalo Queipo de Llano.

Obreros, padres de familia numerosa. Pronto experimentaréis los beneficios de la España de Franco, ya que en breve percibiréis los Subsidios Familiares.

¿Cuál es la más urgente reivindicación de la clase trabajadora? La primera aspiración de los obreros honrados consiste en la aplicación del llamado Salario Familiar. ¡Obreros, hijos predilectos de la Nueva España! La mejora largamente ansiada por vosotros, pronto va a ser una realidad gracias a las leyes que dará el Caudillo.

Las columnas del frente de León continúan penetrando en Asturias, donde prosigue con gran ímpetu el avance de las fuerzas nacionales

En Mallorca han sido derribados en combate aéreo dos aviones enemigos.

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental una de nuestras columnas ha seguido avanzando hoy, ocupando los pueblos de Perilles, Cuenco, Parda, Argoto, Arbellal, el Collaín y el vértice de Parda. Han alcanzado la línea del arroyo Parda.

Otra columna ha ocupado el Cantón de los Rebones, la Sierra de Torón, el pueblo de la Rera y una posición al Este de Següenza, siendo contraatacadas nuestras tropas repetidas veces, consiguiendo copar y aniquilar a un batallón enemigo, que dejó en nuestro poder cincuenta y cuatro prisioneros y ciento veinticinco muertos, entre éstos un comandante y dos oficiales.

El movimiento de estas dos columnas ha permitido por ambos flancos las posiciones en las que las fuerzas rojas se proponían hacer la máxima resistencia.

En el sector occidental, ligeros tiroteos y fuego de mortero. Frente de León. Han sido batidas las concentraciones enemigas al Norte y Noroeste de Peña Aguijas, recitándose sobre la ventanilla asturiana en el puerto de Bogaranda y causando gran número de bajas. Otras fuerzas han seguido penetrando en Asturias desde Peñas del Viento, ignorándose su situación exacta en el momento de dar el parte.

También se ha conquistado pante del alto de Las Arenas y la ocupación de Canto del Oso, avanzando por la sierra del Lagr.

Se han cogido al enemigo más de cien muertos con armamento y se han presentado trece milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñigo han ocupado nuestras tropas, partiendo de Autovia, por la lo-

Salamanca, 9.—El jefe del Estado ha firmado un importante decreto en virtud del cual se establece obligatoriamente que las mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años han de prestar servicio en instituciones de carácter social adscritas al Estado.

En la parte positiva, que es muy extensa, se justifica dicha medida que tiene al desarrollo de uno de los veinte seis puntos de Falange Español que sirven de norma para la organización del Nuevo Estado.

En el artículo primero se declara que es deber nacional de la mujer comprendida entre los 17 y 35 años la presta-

ción del servicio social en las instituciones establecidas por la Delegación Nacional de «Auxilio Social» de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El servicio será adecuado, a los conocimientos o condiciones personales de las interesadas.

En el artículo segundo se señalan las excepciones. Quedarán excluidas las que tengan defectos físicos y las que en estado matrimonial tengan cierto número de hijos o haber prestado servicio durante cierto tiempo en entidades benéficas creadas por el Estado.

En otros artículos se determina que será exigido un certificado de haber cumplido con el deber social para obtener títulos tomar parte en las oposiciones, etc., etc.

Los delegados provinciales de Auxilio Social quedarán encargados de proveer de los certificados correspondientes.

Por último se estipula que la Delegación Nacional de Auxilio Social redactará en el término de un mes el reglamento para la aplicación de este decreto que tiene el número 378.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LOS VIVIDORES DE LAS FERIAS

Cuando nuestras ferias no se reducían a mercados de ganados como hoy, por imponerlos así las circunstancias, sino que eran un brillante conjunto de fiestas, invadidas una serie interminable de tipos curiosos y pintorescos que pudiéramos llamar los vividores de las ferias y que comprendía desde el chalan hasta el pordiosero aparentemente ciego o tullido.

Todos los años venía a Córdoba a llegar las ferias de Nuestra Señora de la Salud y de Otoño un grupo de esos vividores compuesto de cuatro personas: una mujer entrada en años, un hombre también de edad madura y dos jóvenes, uno de los cuales exhibía una pierna desnuda llopa de úceras, no sabemos si reales o simuladas.

Dichas cuatro personas constituían una familia o formaban una sociedad? Creemos que nadie consiguió averiguarlo.

Las personas en cuestión tenían arrendada todo el año una habitación en una casa de vecinos próxima a la Puerta de Almodóvar y en aquella se albergaban durante su estancia en esta capital.

En qué se ocupaban nuestros huéspedes? El de la pierna ulcerada dedicábase a implorar la caridad, no cesando de repetir una lastimera relación aprendida de memoria; por la mañana en las inmediaciones de la Plaza de la Corredera, al medio día en la calle del Conde de Gondomar y por la tarde y por la noche frente a la Plaza de Toros; los otros dos hombres dedicaban la mañana a vender carteras, peiaca, bastones, boquillas para fumar y otros objetos, y el resto del día, los juguetes más populares cada año: la rata mecánica, Don Nicanor tocando el tambor, Toribio saca la lengua, etc. La mujer solamente se exhibía a la terminación de las corridas de oros y por las noches en el Campo de la Victoria ofreciendo otro juguete que constituye el encanto de la infancia: los globos de goma multicolores.

Por las noches las tres personas desaparecían de la escena. ¿Qué era de ellos? Algunos individuos, buenos fisionomistas aseguraban que solían verles disfrazados, esto es, bien vestidos, incluso al pordiosero, que ya no mostraba sus lacras, en los alrededores de los circos y de las barracas de espectáculos más concurridos para apoderarse del reloj o la cartera del infeliz mortal que se descuidaba.

Estos truhanes se daban una gran vida; comían opíparamente succulentos manjares que condimentaba la mujer, regándolos con abundante vino; no dábamos en su mesa porque le servía de tal el suelo de la habitación en que residían, sino sobre el mantel que cubría jamás faltaban las avellanas, los cocos, el turrón, los dátiles y demás golosinas de feria en cantidad abundante.

Algunas noches, sin duda para celebrar el negocio hecho durante el día, después de la cena entregábanse al baile, animándolo con frases más o menos ingeniosas, con chispeantes coplas y con sonoras carcajadas.

Cuando el cansancio les rendía, echábanse en sus camastros en los que dormían a pierna suelta como si estuviesen en colchones de pluma, hasta que las claridades del nuevo día anunciaban que había llegado la hora de reanudar el «trabajo».

Los vividores aludidos tenían el centro de sus operaciones, según queda dicho, en Córdoba y desde aquí marchaban a casi todas las ferias de Andalucía, regresando de ellas con la bolsa bien repleta porque jamás sufrieron la única quebra de su oficio: el ser sorprendidos infraganti cuando sustraían un reloj o una cartera.

Tal era una de las sociedades o familias de vividores de las ferias que nos visitaban dos veces al año en otros tiempos.

RICARDO DE MONTIS

Lo que piden los combatientes

Los soldados José Gutiérrez, Antonio Pedraza, R. Serrano, Juan García y R. Delgado nos ruegan que hagamos público su deseo de que se les envíen novelas para entretener sus ratos de ocio en las trincheras.

Todos ellos pertenecen a la Plana Mayor de la 4.ª compañía del 5.º batallón del Regimiento de Lepanto. Granada.

El envío puede hacerse a nombre de Rafael Delgado Arjona.

Rafael Romero del Río, Juan Muros Clemot y Emilio Pedrosa Santana, de la 3.ª compañía del 7.º batallón del Regimiento de Lepanto, se licitan impermeables, cazadoras o alguna otra prenda de abrigo.

El cabo Carlos Montejo, perteneciente a la 33 División, Granada, cordobés por más señas, agradecería mucho que se le envíe un reloj, a ser posible de pulsera, para poder hacer con puntualidad los relevos.

Y por último, Andrés Candal Sánchez, de la 4.ª compañía del primer batallón del Regimiento de Cádiz, pide que se le envíe un «filarmónico».

GOBIERNO CIVIL

Sobre una denuncia

Ante la denuncia formulada por los señores don Sebastián Rey Padilla y don Francisco Alcaraz Polo, gestores administrativos (antes agentes de negocios) denunciando frecuentes casos de intrusismo, se hace saber, que, en cumplimiento de preceptos legales, se sancionarán los casos que se comprueben, y por el presente se previene, para los que se encuentran en él, suspendan sus actividades o se coloquen en condiciones legales.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 9 de Octubre de 1937.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Metalurgia y electricidad

Hemos recibido el segundo número de la importante Revista española «Metalurgia y Electricidad», cuyo sumario supera en interés al número anterior, apareciendo además editada en magnífico papel couché, con profusión de grabados que ilustran el texto.

Felicidades al Consejo Técnico de la Revista y especialmente a su Director-gerente, don José M.ª de Barbachano, por la presentación de este segundo número llamado a obtener un completo éxito entre las publicaciones de su índole.

Central Nacional Sindicalista de España

Delegación Local de Córdoba

SINDICATO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS.—SECCION DE ADMINISTRACION LOCAL

Se advierte a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, la obligación que tienen de ostentar en todo momento la honrosa camisa azul y el emblema en todos los Centros de trabajo diariamente, siendo sancionados los que no atiendan esta orden.

De igual forma se advierte a todos los camaradas que actualmente carezcan del correspondiente carnet, se deben personar seguidamente en este Sindicato con dos fotografías para dicho fin.

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista. Córdoba 9 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—V.º B.º El Delegado Sindical Local, Joaquín Sánchez Crespo.—El Delegado Sindical, León de Valguera Torrelas.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

MINORIA Y MASA

José Ramón Jiménez, al fin y al cabo poeta, escribía en el frontispicio de sus libros, a modo de dedicatoria, "a la minoría siempre".

Con su fino instinto de cazador de imágenes y de conector de espíritus, comprendía que en lo selecto radica el arte y a la selección destinaba sus producciones líricas porque sólo la selección era capaz de comprender las y de rumiarlas, para luego convertir en sano alimento de la masa.

Y acertaba. La minoría da el triunfo y la inmortalidad; la masa, en cambio, es versátil, devora a sus ídolos y convierte en pavesas lo que poco antes creía digno de admiración. "El Quijote" y la "Divina Comedia" no los han leído todos quienes hablan de ellos y, sin embargo, la gloria de Cervantes y del Dante son eternas; glorias de excepción, de selección, de minoría; glorias de gente que se imbuyó a través del tiempo y del espacio, con el mágico dibujo de una este la sobre el conjunto. Por el contrario, la fama del boxeador y del torero, son fama de masas; fama sin trascendencia y de halago a los instintos de la mayoría, que en la falta de un fin constructivo y utilitario y en la carencia de una segunda intención creadora, llevan inherente su preponderancia temporal, el alta y la baja a tenor con nimiedades y una rápida decadencia en cuanto lo externo no es causa de excitación.

Existen creaciones para la minoría y abundan obras para la masa. Unas son estables, forman el germen de toda producción y compendian el máximo valor de los humanos ingenios; otras son efímeras, se alimentan del

plagio y mueven muchedumbres, por que las muchedumbres, poco hechas a lo selecto, se emocionan y vibran ante lo brusco, lo duro, lo chapucano. Por eso son las masas la carcajada su bida y el llanto estridente, mientras que la sonrisa y el sollozo se dibujan en las personas selectas. La buena música y el buen teatro, lo saborean públicos escogidos; la canción sencilla y pegadiza, y el drama o la comedia que buscan la emoción efectista y fáctil, en su anodina ingenuidad, resultan la admiración de las masas.

Y lo que ocurre con el arte, ocurre con la vida de los pueblos. Minoría y masa se oponen y en su estéril oposición convierten en eterno dilema la constante inquietud de inclinarse en uno o en otro sentido. Porque el problema es de absorción. O la masa absorbe a la minoría, la rebasa y la inutiliza, o la minoría vence a la masa, la doma, la señala el rumbo y la convierte en elemento adecuado al cotidiano laborar.

Son estos dos términos antitéticos. La pirámide que, desde su base elige su vértice y el vértice que, cabalgando en su cumbre, define y plasma su base. Es decir, democracia o triunfo de la cantidad, y minoría o triunfo de la calidad. Y si la psicología de la minoría conserva las características de individuo, la masa se convierte en horda y retrocede a épocas carentes de freno de la razón y guiadas por el instinto.

El hombre vive supeditado a su conciencia y solo cuando por causa congénita, morbosa o circunstancial le menma o le desaparece, lleva a cabo actos contrarios a la ética. La conciencia

de la masa es la minoría y si su fuerza numérica la destruye, queda a merced del libertinaje y manifiesta su complejo de inferioridad.

Se habló mucho de los aspectos de la guerra que se desarrolla en tierras de España. Guerra del bien contra el mal, le llaman unos; guerra de la civilización occidental contra la barbarie bolchevique, le dicen otros; guerra de la fe contra la incredulidad, del espíritu contra la materia, de la religión contra el ateísmo lo consideran el resto. Y ello, con ser mucho, no es todo; falta la razón íntima del opuesto comportamiento de los dos bandos. Y se reduce al triunfo de la minoría y al triunfo de la masa. No una minoría y una masa en el sentido matemático, sino en el sentido psicológico. El bando azul tiene minoría; una minoría que disciplina y dirige a la masa. El bando rojo tiene masa; una masa caótica e incontrolable, que eliminó a la minoría. O, expuesto de otro modo, pirámide con vértice y base y pirámide truncada, carente de ápice.

Y los dos aspectos que se dibujan hoy a los lados de las trincheras, se vislumbraron antes de la etapa bélica, en países de parecidas características: la Italia fascista y la España socialista. Italia es el ejemplo de la minoría que controla y entusiasma a la masa; España era el ejemplo de una mayoría que no hacía prosélitos ni labor constructiva, por carecer de dirigentes capacitados. Y así la revolución que pudo haber hecho la república, cristalizó en actos de demagogia y van dalismo.

España esterilizó su revolución, por que su revolución era de avalancha. Como si la plaga de la langosta cayera sobre un campo rico en mieses, cayó la masa sobre el campo fértil de España y lo arrasó. Faltaban los directores. Los directores que encauzarían y asimilarían a la masa, que la convenciesen y la dominasen. Y a esto se reduce todo: a que la minoría debe encauzar, asimilar, convencer, dominar.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR:

LUIS MARIN MORAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Junta Técnica del Estado

Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola

Para cumplimiento de uno de los fines del Instituto de Cerealicultura de tan alta importancia como la distribución seleccionada que pueda producir un aumento en la cantidad y calidad de las cosechas futuras tengo a bien disponer:

Primero.—Autorizar a la Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera para recibir y despachar las peticiones de trigo para simiente que formulen los agricultores de las siguientes variedades de trigo de que disponen en el presente año, multiplicadas industrialmente por los Cooperadores del Instituto de Cerealicultura.

ARDITO, para siembras tardías. Se emplea principalmente en Extremadura y también para siembras tardías después del arranque de la remolacha azucarera, en ambas Castilla y Aragón.

SENATORE CAPPELLI, recio o semolero, especialmente indicado para Andalucía y Badajoz.

ANDALUCIA número 344, recio seleccionado por la Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera, de gran producción, especialmente apropiado para la alta Andalucía donde no se han de temer los ataques de la roya a la que es más susceptible que el Cappelli.

Segundo.—El precio a que será cedido el trigo a los agricultores peticionarios es el de 60 pesetas los 100 kilogramos para el Ardito y el Senatore Cappelli, y 62 pesetas para Andalucía número 344, sobre vagón estación de origen que será la de Trujillo (D. C.) para el Ardito y las de Sevilla o Jerez de la Frontera para el Senatore Cappelli y el Andalucía número 344.

Tercero.—El importe de los pedidos, se ingresará en la cuenta corriente del Banco de España en Jerez, Ingeniero Director de la Estación de Cerealicultura Suministro de Semillas. Al hacer el pedido deberá acompañarse el resguardo del ingreso e inmediatamente se dará a los Cooperadores la orden de facturación.

Cuarto.—A los Cooperadores se les pagará por el Estado el Trigo que suministren al mismo precio fijado para la venta a los agricultores, debiendo entregar los trigos cribados con aparato MAROT (utilizando tan sólo las porciones recogidas en los dos primeros cajones).

Quinto.—Se dará a esta Orden la mayor publicidad en los periódicos, e inserción en los Boletines Oficiales de las Provincias de Andalucía y Extremadura para lo cual se dirigirá a los Jefes de las Secciones Agronómicas respectivas.

Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos, 29 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Eufemio Olmedo.

He aquí el triunfo de los hechos y de la disciplina. Hechos que cuestionan al conjunto y disciplina que hace en trar en razón. A la masa no se le puede halagar, ni prometer, ni cangar de conceptos teóricos; a la masa hay que hablarle en el lenguaje de las actuaciones y de las realidades—actuaciones y realidades en consonancia con su sed de justicia—y así se somete a la minoría.

Mussolini, ante los ojos atónitos del mundo, se encaramó al Poder y en su actuación demostró la manera de hacerse con el pueblo. A Hitler le sucedió lo mismo. Su desenvolvimiento político le permitió contar con la adhesión de Alemania entera. Y es porque Hitler y Mussolini crearon minorías selectas que formaron a la masa; minorías conocedoras de los anhelos de la nación y de sus necesidades; minorías que implantaron el régimen racional en cada uno de estos países, y satisficieron los anhelos de fondo y forma; minorías que llevaron a cabo la revolución ansiada para articular el capital con el trabajo, para nutrir de seos de grandeza patria, para resolver la ecuación de equidad social.

España tiene también su minoría y el camino expedito para triunfar sobre la masa. La masa jamás puede llegar a minoría, pero la minoría es capaz de ensanchar su perímetro y elevar a la masa hasta colocarla en un plano medio mucho más digno que el actual.

EDUARDO PEREZ HERVADA

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

R. Manzo, 1; J. Molleja, 1; B. y Luque, 1; A. Rosas, 1; P. Vidal, 1; R. Millán, 1; J. Pérez, 1; C. Jiménez, 1; R. Gómez, 1; J. Ordóñez, 2; A. Fernández, 1; C. García, 1; Constructra, 1; Betancor, 2; M. González, 3; J. García, 1; La Orden, 2; G. Cuesta, 1; F. Carvajal, 1; B. Rodríguez, 1.

Córdoba 7 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Almacenes Porras Rubio, 1; don Tomás Pérez, 1; don Felipe Carracedo, 1; don José Cañete, 2.

Córdoba 7 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

CASA GUERRERO Instalador-Electricista

Los estancos de guardia ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El día 12 de Octubre, Conmemoración de la FIESTA de la RAZA, a las cinco menos cuarto de la tarde

¡GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO!

EN EL QUE SE LIDIARAN, BANDERILLEARAN Y ESTOQUEARAN

4 BRAVOS UTREROS 4

DE LA ACREDITADA GANADERIA DE LOS SEÑORES HEREDEROS DE GARIA PEDRAJAS, PARA LOS FAMOSOS MATADORES DE TOROS DE GRAN CARTEL

FRANCISCO PERLACIA y JOSE AMOROS

PRECIOS: SOMBRA, 2'60 PESETAS.—SOL, 1'60

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros de Valores, Seguros contra incendios, Seguros de Responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Gobernación EDICTO

Por el presente se convoca la oportuna subasta para enagenar por este procedimiento un coche automóvil marca «Hudson», propiedad de este Excelentísimo Ayuntamiento, que ha estado al servicio de las Comisiones municipales y de las oficinas técnicas.

El acto de la subasta tendrá lugar a las doce horas del día 20 del actual en el despacho oficial de esta Alcaldía.

Los licitadores en la subasta pueden pedir cuantos datos deseen y autorización para ver el automóvil que se encuentra depositado en la Huerta del Rey.

El tipo de licitación es el de MIL TRESCIENTAS pesetas en que ha sido valorado el automóvil por los técnicos municipales.

Córdoba 7 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Cuello.

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Dr. J. Maldonado Especialista en Partes y Matris

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2823 CORDOBA

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY DOMINGO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Despedida del gran espectáculo de Arte Andaluz del que forman parte tres notables ases del género: CUSTODIA ROMERO La Venus de Bronce, bailes y canciones; RAFAEL ORTEGA el famoso «bailaor» gitano; VICTOR ROJAS recitador y genial guitarrista; MILAGROS FERNANDEZ, cantadora de los clásicos bailes gitanos, y RITA ORTEGA, notable bailarina.—Maestro pianista, MANUEL NAVARRO Butaca numerada, tres pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Hoy domingo a las cuatro, función popular de Cinematógrafo con la emocionante película CIFESA, MALACA.—La lucha entre el hombre y la fiera, en español.—V notables complementos.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—Mañana lunes, DIVORSIO EN LA FAMILIA, gran película «Metro», por Jalkie Cooper y Leniz Stone.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABREJA Teléfono 1750.

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO ULTIMO DIA DE ACTUACION

Hoy domingo.—A las siete de la tarde en punto.—Noche a las diez y media Beneficio del primer actor y director JUAN CALVO.—Restreno de la comedia en tres actos, original del llorado don Pedro Muñoz titulada EL ROBLE DE LA JAROSA Exito grande de interpretación en esta Compañía.—Butaca, tres pesetas.—Grada 0'40.—Niños, hoy domingo a las cuatro, programa Americano. La gran película del Oeste titulada, EL RASTRO DEL ASESINO.—Y el gracioso dibujo en colores naturales, LA CIGARRA Y LA HORMIGA. Butaca, 0'50 pesetas.—Orada, 0'10.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy domingo 10 de Octubre de 1937.—A las cuatro de la tarde, INFANTIL. EL CORRESPONSAL DE GUERRA. Butaca de patio, 0'50.—Entresuelo, 0'20. A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa de estreno en español.—Primero: El gran film en español, DO, RE, MI, FA, SOL, LA, SI.—Segundo: Warner Bros presenta a Enrique Caruso (hijo), Anita Camoillo, Luis Alberni, Alfonso Pedroza, Paul Ellis y Antonio Vidal, en la famosa opereta hablada y cantada en español, LA BUENAVENTURA.—Juventud y Romance... Música y Emoción... Duelos y Amores... ¿Romántica opereta cantada en español? ¿Lo que el público hispano ha esperado tanto tiempo?—Butaca 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Martes, estreno. Ronald Colmán y Loretta Young en CLIVE DE LA INDIA, en español.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

- VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente. TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente. TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía. GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta. NO COMENTES la guerra. NO ESCUCHES nada sobre la guerra. SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, véte al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, EL MAS HONOROSO, servir a tu PATRIA.

¡ASEGURADOS! Si vencen vuestras pólizas o han sufrido siniestro vuestros bienes, para dictaminar su estado jurídico y representarlos cerca de las Compañías Aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece "RECAD" OFICINAS TECNICAS JURIDICAS ESPECIALIZADAS EN OPERACIONES DE SEGUROS, TRANSPORTES, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS OFICINAS: JESUS MARIA, NUM. 2 TELEGRAMAS: RECAD APARTADO DE CORREOS, 82. CORDOBA TELEFONO, 22-47 Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla, para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomienden sus clientes. Para Comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase V. a RECAD

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 3 columns: Plan (EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA), Description (Sea cual fuese el sitio en que se coloque, Intercalado entre texto), Price (Ptas. 2'00, 2'50, 1'00, 1'50, 0'50, 1'00, 1'50, 2'00)

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros. Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costeó, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: Plan (EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA), Description (Media plana, 3 columnas encabezando la plana, 3 columnas en cualquier otro sitio, 2 columnas encabezando la plana, 2 columnas en cualquier otro sitio, 1 columna encabezando la plana, 1 columna en cualquier otro sitio), Price (NO SUS RIPTOR, SUSCRIP OR)

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas. Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día
Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana:
Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del Excmo. señor presidente de la Junta Técnica del Estado y del delegado provincial de Trabajo relacionados con la aprobación del presupuesto para gastos de personal y material de la Oficina local de Córdoba, desde primero de Julio a 31 de Diciembre del presente año.

Moción de la Alcaldía proponiendo que se acuerde ceder gratuitamente al Estado toda la chatarra que pertenece al Ayuntamiento y que sin aplicación alguna exista en la Alcazarras municipal.

Decretos de la Alcaldía ordenando el cese del peón menor llavero Vicente Urbano Sánchez por faltas cometidas en el servicio y confiriendo a don Antonio Pérez Gil una plaza de vigilante del Cuerpo del Resguardo Arbitral.

Anteproyecto de gastos para el ejercicio de 1938 formulado por los señores secretario de este Ayuntamiento e interventor de fondos municipales.

Presupuesto del arquitecto municipal de reparaciones y blanqueo en el Grupo Escolar "Hermanos López Diéguez".

Instancias de don Antonio Yáñez Berjano en nombre y representación de su madre doña Trinidad Berjano y doña Josefa de Dios Moreno, don Francisco Navarro Merina, doña Francisca Rosa Navarro Lora, doña Rosalinda Molina, don Antonio Pérez Castro y don José Molina Ruiz formulando reclamaciones.

Instancia de doña Antonia Muñoz Luque solicitando ser baja en las matrículas de inquilinato y recogida de basuras.

Expediente instruido a instancia de

doña Amalia Ara la Fuente para que se le declare heredera abintestato en unión de sus hijos Asunción, Antonio y Pilar de su difunto esposo Ambrosio Amaya Amaya, al solo efecto del cobro de los haberes que dejó devengados y al propio tiempo para que se le conceda las dos pagas de supervivencia que la Municipalidad viene otorgando en análogos casos.

Instancia de don Enrique Poreja Piñeda, vigilante del Cuerpo del Resguardo de Arbitrios, solicitando se le conceda la excedencia por un año.

Idem de don José María Ortega Ruiz solicitando su reposición en el cargo de jefe del Cuerpo de Bomberos del que fué separado por la Alcaldía en primero de Septiembre de 1936.

Instancias de Inspector veterinario don Francisco García Ogayar solicitando se le abone la suma que se le adeuda del primer quinquenio que le fué concedido por la Corporación y que corresponde al período de tiempo de 12 de Noviembre a 31 de Diciembre de 1935.

Presupuesto del arquitecto municipal de reparaciones y blanqueo en el Grupo Escolar "Luciana Centeno".

Instancias de doña Felisa García condesa viuda de Casa Padilla, don Rafael Pesquera González, don Manuel Pérez Navas, doña María Díaz Guzmán, don Luis Abad García, doña Victoria Méndez Maldonado, don Bernardo Añón García, don José Navarro Moreno, don Manuel Lorenzo Castro, don Antonio García y don Angel Arramiz Gallego solicitando ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

Instancias de doña Araceli Perabad Alpuente, doña Rafaela Zafra Gavilán, don Antonio Carrion Ramos, don

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los sargentos Manuel Vega Lloy, Manuel Bernal Soto y José Escudier Romano y los cabos José Ventura Benavides, José L. González Vaca y Pablo Llanos Rondón, del Regimiento de Artillería de Costa número 1, 24 batería, Tarifa (Cádiz).

Soldados José Martín Gavilán y Alfonso García Garrido, de la 1.ª compañía del 8.º batallón del Regimiento de Oviedo, Málaga.

Enrique Farrigón y Rafael Torres, de la 32 División. Automovilismo. Granada.

Cabo Manuel García Meléndez y sanitarios Manuel Vázquez Suárez, Manuel Vázquez Vázquez, Manuel Torrens Bustillo, Aquilino Val Vilo, Antonio Aires Tejado, Antonio Sánchez Navarro, Severino Cuervo Fernández, Jesús Rodríguez Fernández, José Troncoso García e Higinio Pérez y Pérez Tren Hospital número 1 del Ejército del Sur. Córdoba.

Teniente don Modesto Barroso Rodríguez; alféreces don Cristóbal Martín y don Francisco Candao; brigada don Juan Romero; suboficiales don Felipe Sánchez y don Rodolfo Ruibal; maestro ajustador Jorge Warger y cocinero mayor Maximino Val, de la 15 batería del Tercero Ligero, Sevilla.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

En la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositada una petaca encontrada por las señoritas enfermeras Emilia Garrido y Angelina Sánchez.

Manuel Montilla Ruiz, doña Rosario Cabrera García, don Dionisio Díaz Rubia, don Alfonso Victorio Sierra, don Vicente Espino Bongayo, don Rufino Moreno Suárez, doña María Moreno García, don Enrique José López Delgado y don Manuel Santaella Carrillo pidiendo ser incluidos en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Relación de jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.
Y cuentas.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a un concurso que se celebrará el día 14 del actual, a las once horas, con el fin de adquirir víveres y artículos con destino a este Parque.

Los que deseen suministrarlos pueden pasarse por este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece para informarse de las cantidades de artículos adquirir, así como de los pliegos de condiciones técnicas y legales para dichas compras.

Córdoba 3 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director, Vicente Aycart.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Doctor Pérez Mata

Especialista en matris y partos
Consulta diaria
San Felipe, número 9. Teléfono 2398
CORDOBA

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato.

- MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.
- CIENCIAS FISICO QUÍMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona.
- FILOSOFÍA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero.
- IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

Española, es carne de España, la que sufre frío en frentes y trincheras, frío, azote insufrible.

Los enemigos de España han martirizado la carne española. Demuestra tu amor a la Patria, obrando opuestamente, perseverando los cuerpos de los españoles de la tortura de que puedes librarles el dolor torturante del frío, con la labor de tus manos.

Trabaja sin reposo, mujer española, para la campaña de abrigo al combatiente de Frentes y Hospitales.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Francisco de Borja, con fesor. Mañana: San Luis Beltrán, con fesor.

Jubileo circular
Hoy, en el convento de Santa Cruz, costeador de la señorita Esperanza La guna Cubero, por sus intenciones. Mañana, en el mismo convento.

Gloria García Mesa

PROFESORA EN PARTOS
Practicante y callista
Ramírez de las Casas Deza, núm. 1

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Pollo a la americana.

Almodóvar del Río

LA FIESTA DE LA PATRONA

En atención a las circunstancias por que atraviesa el país, la feria sólo ha consistido este año en algunas fiestas religiosas que revistieron gran brillantez y en unas corridas de vaquillas a cargo de los aficionados de la localidad.

En la madrugada del día 3 y con el fin de restablecer una antigua costumbre, salió procesionalmente el Santo Rosario, figurando en la comitiva gran número de fieles, entre los que figuraban coros de cantores y otros grupos con instrumentos musicales.

Celebróse en la parroquia la Santa Misa y seguidamente procedióse a la bendición de la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona del pueblo, que ha sustituido a la antigua que fué destruida por los marxistas cuando asaltaron la iglesia.

La nueva imagen ha sido regalada por varias personas devotas.

Al anochecer fué sacada procesionalmente la Virgen del Rosario, asistiendo las autoridades y todo el vecindario.

Daban escolta a la imagen una Sección de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Durante el trayecto, el público no cesó de vitorear a la Virgen del Rosario, a España y al Generalísimo Franco.

El día 4 por la tarde se lidiaron en las afueras dos becerros en la que lucieron su habilidad improvisados toreros locales.

Lo mejor de la fiesta fué la presidencia, constituida por lindas señoritas ataviadas a las andaluzas.

CORRESPONSAL

VEZA PARA SIEMBRA. Dirigirse, Almacenes de Cereales, Pretorio, 3.

OPOSITORES

La **ACADEMIA HISPANA** organiza un **Curso de CULTURA GENERAL** que comprenderá **ORTOGRAFIA, GRAMATICA, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, ARITMETICA y GEOGRAFIA**, como base para la preparación de futuras convocatorias que han de ir apareciendo en diferentes Cuerpos del Estado.

ACADEMIA HISPANA--Gran Capitán, 15--CORDOBA

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO, 3

CORDOBA

Cocheras independientes con foso, agua y luz, disponibles desde el día.

SE OFRECE ama de cría para media leche. Campo de la Verdad, calle Santo Cristo, número 5.

PERDIDA de un pendiente de oro desde el trayecto de San Lorenzo a Pedro Muñoz y Gran Capitán. Se gratificará a quien lo entregue en Pedro Muñoz, sin número.

VENDO máquina Singer en 150 pesetas. Badajoz, 10.

COMPRO máquinas de escribir, de sumar y calcular, pagando buen precio. Santos, Velázquez Bosco, 7.

ALQUILARIA piso amueblado. Dirigir ofertas a F. V. Q. Apantado 49. Córdoba.

EN CASA de poca familia se alquilan dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina, en sitio céntrico. Razón, en Rey Heredia, 2 duplicado, de 3 a 7 tarde.

COMPRARIAMOS máquina escribir buen estado. Dirigirse, Concepción, 20. Suministros Eléctricos, S. B.

VENTA DE CASA. Diez habitaciones, dos cocinas, cuarto de baño, azotea. Montemayor, 10.

AVELLANAS CORDOBESAS. Se venden en el Campo de la Merced, esquina a Torres Cabrera, desde cartilla en adelante.

SE ARRIENDA una casa completa con toda clase de comodidades, en la calle Fernán Pérez de Oliva, 21 (San Andrés). Para dar razón, San Pablo, 23.

SE VENDE armarios, tocadores, camas de hierro, lunas, espejos, objetos de cobre, mesas, colchones de muelle, alfombras y muchas cosas más, en la calle Doce de Octubre, número 11, de nueve a seis de la tarde.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos. Morería 11. Telf. 21-21

COMPRARIA en buen uso máquina para labrar madera. Ofertas a Rodríguez Marin, número 3 (antes Espartería) piso número, A.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

SE VENDE paja. Para informes, Rodríguez Sánchez, 5. Teléfono 2607.

SE VENDE un lavabo y una fuente de patio, en Maese Luis, 24.

BARBERIA. Se traspasa por no poder atender su dueño. Facilidades de pago. Alfonso XIII, 22.

BAR MADRID. Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 275 pesetas el litro. Para tratar, Por arrobos, precios especiales.

UN SONBRERO, una boina o una gorra de Padilla Crespo le protegerá contra el frío y las lluvias. Góndomar, 11. Esta sombrerería tiene en la puerta un reloj.

SE VENDE tractor en punto de marcha, bancos y escaleras para coger aceituna, a peseta el paso. Para tratar, calle Torres Cabrera, núm. 2. B.

MONTANERA. Se vende la de la actual cosecha de la finca denominada La Porrada, de D. Rodrigo Barasona, bajo las condiciones que se fijarán en la casa de dicho señor, sita en la calle Cardenal Toledo, número 2, de Córdoba.

SE VENDE casa de campo próxima al Brillante, llave en mano. Facilita des de pago. Razón, Morería, núm. 10.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.

LANA para colchones. Plaza Colón 1. Teléfono 2139.

PERDIDA. Desde la calle de Concepción hasta la Avenida de Cervantes se ha extraviado una carterita sin valor, conteniendo sólo tres fotos de un soldado. Se agradecería a quien la hubiese encontrado que la llevase a la Avenida de Cervantes, 22.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo en la calle Alta de Santa Ana, número 13. Para verlo, de diez a doce. Para tratar, Don Rodrigo, 92, duplicado.

LA CUCHILLA DE AFEITAR PINRI está reconocida como la mejor que se fabrica en España. De venta exclusiva en la sombrerería de Padilla Crespo. Gondomar, 11. En la puerta hay un reloj.

EL COMERCIO. Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer acócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín, Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marin.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. "Granja Royal".

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE CORDOBA
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyo 1. CORDOBA. Teléfono 2140

LA SENORA
Doña Elena Ramos Guirau
Viuda de don Ricardo López Mosillo
Falleció a las cuatro de la madrugada del día 9 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Andrés, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

INFORMACIÓN POR RADIO

El criterio de los laboristas acerca de la seguridad colectiva

Londres 9. Durante una discusión sobre la seguridad colectiva, el jefe de la oposición laborista en la Cámara de los Lores, el lord Ponsomby dió a conocer su punto de vista sobre tal particular.

Declaró que esta seguridad colectiva no tiene como fin garantizar la paz europea. El procedimiento de sanciones ha sido poco práctico, y lo mismo acontecerá en lo futuro. No se puede poner fin a una guerra por medio de otra guerra.

Una proclama del generalísimo japonés del Ejército de Shanghai

Shanghai 9. El general Morstin generalísimo de las tropas japonesas en el frente de Shanghai, declaró ayer en una proclama, que el Ejército japonés está ahora dispuesto a emplear todos los medios para reducir al enemigo.

El cuerpo expedicionario japonés aniquilará al Gobierno y al Ejército chino. No tendrá indulgencia para aquellos que se levanten con armas contra el Japón.

El general manifestó la esperanza de que muy en breve se pueda llegar a concluir un tratado de paz.

En Barcelona se carece de leche

Barcelona 9. La Generalidad ha prohibido que en los cafés se sirva leche, amenazando con severas sanciones.

Esta medida se debe a la carestía de los artículos alimenticios y a la falta de leche para los enfermos y los niños.

Se ha dispuesto que los niños tengan preferencia en el abastecimiento de leche a los enfermos.

La agresión al Basilisk fué ordenada por M. scú

Belgrado 9. Un importante periódico de esta ciudad, afirma que está convencido que la agresión al contratorpedero inglés en el Mediterráneo, se debió a una orden de Moscú, que dió instrucciones concretas al Gobierno de Valencia.

Termina diciendo que Yugoslavia puede sentirse satisfecha de haber dado la paz al Mar Negro, mediante su acuerdo con Italia.

Inglaterra se prepara para la guerra

Londres 9. En la conferencia del partido laborista, se ha aprobado el programa de rearme de la Gran Bretaña.

Uno de los oradores afirmó que Inglaterra está acumulando enorme cantidad de bombas y gases tóxicos.

La contestación de Italia a la nota franco-inglesa

Roma 9. Hoy a las doce, el Conde Ciano ha entregado al Embajador de Inglaterra y al encargado de Negocios de Francia, la contestación de Italia a la nota franco-británica.

Chamberlain expone sus puntos de vista acerca de la política internacional

Londres 9. El Jefe del Gobierno, Mr. Chamberlain ha pronunciado un interesante discurso, tratando de la política internacional, cuya situación estima muy grave.

Dijo que en los momentos actuales, existía una gran guerra en España y otra muy lejana en el extremo Oriente.

En ambos países se ha hecho uso exagerado de la aviación, causando con sus bombardeos miles de víctimas, (mujeres, ancianos y niños) no combatientes, al quererse batir objetivos no militares.

Este exagerado número de víctimas inocentes, debe ser evitado mediante un arreglo con discusión pacífica.

El Presidente de los Estados Unidos, ha hecho una llamada; la nación más poderosa ha levantado su voz y ningún país, rehusará acudir a garantizar la paz mundial.

A la próxima reunión de las nueve potencias para tratar del conflicto chino-japés, debe asistir Norte América, que yo creo que aceptará un puesto en ella.

La situación del conflicto español es muy seria por la intromisión de buques de varios países en el Mediterráneo.

Se impone una negociación entre Inglaterra e Italia y si no se llega a un acuerdo internacional, acerca del problema de España, yo personalmente negociaría con el señor Mussolini.

La sustitución del embajador francés cerca del Gobierno rojo

Paris 9. En los círculos bien informados, se afirma que aún no es segura la sustitución del Embajador francés cerca del Comité soviético de Valencia, Mr. Herbetste, que se encuentra en San Juan de la Luz.

El apoyo del Gobierno francés a los rojos

Paris 9. Se afirma que Negrín a su regreso de Ginebra y en vista de lo mal que van allí los asuntos de los rojos de Valencia, solicitó y obtuvo del Gobierno francés, que se habilitera la frontera Burg Medame-Puigordá para el paso de material de guerra.

Una proclama de Doriot pidiendo la unión de todos los franceses para luchar contra el comunismo

Paris 9.—Con motivo de las próximas elecciones municipales, el órgano del Partido popular francés publica una proclama de Doriot en la que éste pide la unión de todos los franceses para luchar contra el comunismo.

Dice la proclama que una victoria de los comunistas sería la señal para que comenzase una revolución armada.

Doriot pide a los electores que por lo menos voten a los candidatos antimarxistas.

Entran en España Nacional 2000 refugiados procedentes de Francia

San Sebastián, 9.—El jueves, procedentes de Francia, llegaron a esta ciudad 2.000 refugiados.

Se trata de una de las primeras expediciones de expulsados de Francia cuya inmensa mayoría, a pesar de las enormes presiones que se les hacen para que marchen a la zona roja, han optado por la España nacional.

Los expedicionarios fueron solicitamente atendidos a su entrada en nuestro país, y una vez clasificados salieron para sus puntos de origen.

El aniversario de la revolución soviética

Barcelona, 9.—El Comité catalán de homenaje a la U. R. S. S. se ha dirigido al presidente de la Generalidad para que ordene la fundación de subcomités de todas las localidades de Cataluña, marcando la línea que se ha de seguir en los actos que se celebran en toda la España roja con motivo del XX aniversario de la revolución soviética.

El Congreso de Turismo de Berna rinde un nuevo homenaje a la España Nacional

Berna, 9. Los delegados del Congreso de Turismo se reunieron en un

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Custodia Romero

Ayer debutó en el Gran Teatro un notable conjunto de arte andaluz, a cuya cabeza figura la famosa estrella Custodia Romero.

La Venus de Bronce, más guapa y más artista que nunca, entusiasmo al público con su arte exquisito, presentando un repertorio completamente nuevo.

Huelga decir que Custodia fué aplaudidísima en todos los números que ejecutó.

Se distinguieron también mucho en sus actuaciones el as de los bailarines Rafael Ortega, el profesor de guitarra y recitador Victor Rojas, la cantora Margarita Fernández y la bailarina Rita Ortega.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Continúa actuando con gran éxito en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de comedias cómicas que dirige el primer actor don Juan Cañero.

Ayer, en las dos sesiones, fué representada la graciosísima comedia de Antonio Paso "Su desconsolada esposa", que fué interpretada con gran acierto.

El público premió con nutridas salvas de aplausos la labor de los artistas.

Hoy se despedirá la Compañía con la representación de la comedia de D. Carlos Arniches, "El noble de la Jarosa", en cuya obra se distingue notablemente el señor Calvo.

banquete al que asistieron quinientos comensales.

Entre las banderas que adornaban el salón se encontraba la gloriosa enseña de España.

El representante de la España nacional en dicho Congreso, señor Caurauga, agradeció elocuentemente la gentileza tenida para con España.

EN CEUTA SE VA A ERIGIR UN MONUMENTO A LOS CAIDOS EN LA CRUZADA NACIONAL

Ceuta, 9.—Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha acordado erigir un monumento a los caídos en la Cruzada Nacional.

Consistirá en una cruz simbólica que se levantará sobre la muralla de la ciudad, frente al mar.

La cruz tendrá veinte metros de altura, con un juego de reflectores, para hacerla visible a más de treinta kilómetros.

Al pasar los barcos por el Estrecho contemplarán este monumento, que perpetuará la gloria de los caídos por la causa nacional.

Los trabajos para levantar el monumento comenzarán rápidamente.

SUSPENSIÓN DE VARIOS PERIODICOS ORGANOS DE LARGO CABALLERO

Paris, 9.—Comunicación de Valencia que el periódico "La Correspondencia", de Largo Caballero, ha sido suspendido.

También se han suspendido "Carta Nueva", "Heraldo de Castellón" y otros varios, por publicar artículos prohibidos por la censura.

El director de "Carta Nueva" ha sido encarcelado.

Como se ha prohibido además a la radio que dé lectura a notas que lleven la firma de Largo Caballero, éste ha recurrido a las hojas clandestinas, de las que están llenos todos los pueblos de la zona roja.

TODAVIA NO SE HAN UNIDO TODOS LOS ANTIFASCISTAS

Valencia, 9.—Se ha celebrado una nueva reunión para tratar de la unión de todos los antifascistas, acordándose iniciar una campaña de prensa, radio y en la tribuna, encaminada a conseguirla como único medio de ganar la guerra.

No huyeron de Bilbao sino que se marcharon a causa de las circunstancias

Valencia, 9.—Aguirre ha hecho sus primeras declaraciones. Ha dicho que la actitud de los frentes era al iniciarse el avance sobre Bilbao excelente.

Los soldados vascos, con gran valentía, iniciaron una ofensiva en todos los sectores, que hubo de convertirse en defensiva ante la gran ofensiva nacional.

Nosotros los huirnos de Bilbao, hubimos de marcharnos obligados por las circunstancias.

Les quitan las fincas pero les siguen cobrando la contribución

Valencia, 9. El Gobierno rojo, después de haberse incautado de todas las fincas, ha ordenado que por las Delegaciones de Hacienda se pongan al cobro los recibos de la contribución territorial correspondientes a los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

ENSEÑANZA NACIONAL

Vacante

El alcalde de Baena comunica haber quedado vacante la escuela número 8 de dicho pueblo, por fallecimiento del maestro don Manuel de Horecas Santiago.

Posesión

Ha tomado posesión de la escuela de párvulos de Villaviciosa doña Isabel Molero Collán.

Comunicación

Doña Carmen Serrano Palomino comunica que no estando liberado el pueblo de Adamuz, donde ejercía, con finaba en el desempeño de una escuela en Alcalá de Guadaíra.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

- Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.
- Don Enrique Grande León, Concepción, 36.
- Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.
- Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.
- Don Fernando Kindelán Ortiz, Realajo, 92.
- Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

El día de San Rafael se verificará una gran corrida de toros en nuestra capital

El día 24 de Octubre, festividad de San Rafael, se verificará en nuestra ciudad una gran corrida de toros, cuyos beneficios se destinan a F. luge Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Córdoba.

El cartel es inmejorable. Se lidiarán ocho toros de la ganadería del conde de Antillón y actuarán de matadores Manuel Jiménez (Chicuelo), Gayetano Ordóñez (Niño de la Palma), Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Domingo Ortega, acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Nada más que eso. ¿Hay quien dé más? Pues hay que apresurarse a encargar las entradas, porque el que no lo haga así corre el peligro de no poder presenciar el más grande acontecimiento taurino de la temporada.

Patrocina la corrida el gobernador civil de la provincia don Eduardo Valera Valverde y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Fernando Fernández.

El espectáculo comenzará a las tres y media de la tarde y la plaza estará artísticamente adornada, habiéndose encargado del exorno el notable artista don Jaime R. Rilton, perteneciente a la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T.

Regirán los siguientes precios: Entrada general de sombra, 14 pesetas; ídem, ídem de sol, 8. Entradas especiales para señoras y niños menores de ocho años y militares sin graduación, sombra, 8 y sol, 5.

¡Cordobeses! A los toros el día de San Rafael.

GACETILLAS

Natalicio

La señora doña Dolores Ruiz, esposa del empleado del comercio de Córdoba don Antonio Lubián Pérez, ha dado a luz felizmente un niño.

También la señora doña Pilar Aranda, esposa del industrial de esta plaza don Ramón Ruiz, ha dado a luz con toda felicidad una niña.

Felicidades a los padres de los recién nacidos por este fausto suceso de familia.

Ingreso Banco Español de Crédito

Convocado concurso para ambos sexos. Instancias 15 Octubre. Preparación facilitando cuestionario. Aca demia especializada. Todos los ingresos Banco de España, preparados por este Centro. Academia Torres, García Lovera, 7.

Las palomas anilladas

A todo aquel que le llegue una paloma anillada, deberá entregarla en el Cuartel de Transmisión, situado en Torres Cabrera, 13 (Palacio).

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital doña Elena Ramos Guirau viuda de don Ricardo López Murillo.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

La Banda Municipal de Música

La Banda Municipal de Música ejecutará hoy, de 4 a 6 de la tarde, en el paseo de la Victoria, el siguiente programa:

1. Jacob. (Pasodoble alemán).
2. Alborada Gallega. Veiga.
3. El sitio de Zaragoza (Fantasía Militar). Ondrid.
4. Tongorong. (Canción) Marquina.
5. Gigantes y Cabezudos. (Selección). Caballero.
6. Por España. (Pasodoble). Miranda.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 757. Aproximaciones, 756 y 758.

Carrera de Comercio

Peritaje y Profesorado. Preparación completa. 150 alumnos titulados. Con tabilidad, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas. Sección especial señoras. Academia Torres. García Lovera, 7. Internado.

Misas

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, mañana a las siete y media y a las ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de don Plácido C. Velasco y Ruiz, ayudante mayor del Cuerpo de Mimas, que falleció en esta capital el día 19 de Abril del presente año.

Diputación provincial de Córdoba

Los Almacenes Porrás Rubio, S. L., de esta capital, han tenido el rasgo generoso de regalar, con destino a los niños acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, Casa de Expósitos y Orfanatorio provincial, 1.500 tr. mpos de juguete, acto por el cual el señor presidente de la Diputación le ha expresado su gratitud en nombre de la Corporación.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general diciendo, que cuando los rojos no tienen nada que contar, encuentran informadores providenciales que lazan roticias abracadabrantes. Así pues, el día anterior, decían que el «Baleares había sostenido un combate con el «Libertad» y que aquel había huido llevando a bordo dieciocho o veintiún marineros muertos, que fueron desembarcados en Cádiz, donde se les dió sepultura. Pero lo más curioso del caso es que ni ha existido ese combate ni en Cádiz se han enterado de la llegada de esos cadáveres y por tanto no puede existir la consternación de que hablan los marxistas. Relatan también que un centinela de una posición nuestra se ha pasado a sus filas, donde ha referido una conversación que oyó a un comandante y un capitán, en que uno de ellos decía que Mija era un héroe y que tenía gran inteligencia. También ha dicho que por aquí estamos muy mal, pues nos falta de todo.

El ilustrado charlista comentó esto adecuadamente y puso de relieve que en nuestra zona se está tan mal que cuando hoy que enviar algunas familias a la zona roja hay que hacerlo a la fuerza. Además, que abran las fronteras y dejen venir a todo el que quiera estar en nuestra zona y ya verán lo que pasa. De esta forma solucionarían ellos el problema de la falta de viveres, pues iban a quedar muy pocos habitantes en la zona que ellos dominan.

La radio de Barranquilla (Colombia) que es roja por supuesto, dijo que en Cádiz habían desembarcado 150.000 italianos, pero luego le fué quitando cifras hasta dejar reducida esa cantidad a 50.000.

Se ocupó de la forma en que han acogido los marxistas el decreto del Generalísimo Franco ordenando que se haga una inspección en las bibliotecas y con este motivo volvió a ocuparse de la «cultura» de los rojos, que se dedicaban a enviar a los pueblos donde nadie sabía leer libros pornográficos y revolucionarios.

En cuanto a la guerra dicen que en Pozoblanco continúa la presión enemiga empleando artillería y aviación por la parte de Navalagruña. Hasta aquí van bien. Ha continuado esa presión. Pero luego dicen que han recuperado las posiciones que perdieron en los cruces de carreteras de Peñarroya a Villanueva del Duque y de Hinojosa a Belmez. Esto es mentira, pues ayer no se combatió en esos sitios y además esos cruces de carreteras están en nuestro poder hace muchos meses.

También dicen que en Navalagruña

apresaron a varios guardias civiles, que es otro embuste porque no existen por allí fuerzas del benemérito Instituto. Lo que es ocurre es que dan por hecho lo que piensan hacer. Hoy han querido recuperar esas posiciones y atacaron muy violentamente precedidos de diez o doce tanques, pero fueron rechazados heroicamente. Nuestros soldados lucharon con extraordinaria bravura y no se retrocedió un sólo paso.

Nuestras fuerzas estaban ocultas en un bosque y se dejó llegar al enemigo a ciento cincuenta metros y entonces se rompió el fuego de ametrallador, de fusiles ametrallados y de fusilería contra él. Los rojos huyeron despavoridos dejando abandonados numerosos cadáveres. Todavía al anochecer se le veía aventurarse a retirar algunas bajas.

En el lugar en que se desarrolló el combate de ayer se han recogido además de los cincuenta cadáveres de que se hizo mención, otros cuarenta. Hoy ha llevado el enemigo un escarmiento espantoso.

El ministro de Defensa de Valencia ha dado una nota protestando contra nosotros por que dice que nuestra aviación bombardea pueblos de la zona roja. Esto es precisamente lo que ellos hacen. Antesayer bombardearon Fuente Obejuna, Baena, Castro del Río y Priego y ayer dos pueblitos de la sierra de Málaga, aislados. Hoy mismo han bombardeado Granada y otros dos pueblitos en los que ha habido algunas víctimas. En Granada, los aviones enemigos llegaron incluso a ametrallar a la población. Resulta ron dos personas muertas y heridas, nueve mujeres y ocho paisanos. Otros aparatos descargaron trece bombas entre Taladár y Montir, resultando dos paisanos muertos y heridos un hombre, una mujer y un niño. Como en esos pueblitos no había ni un solo soldado, se ve claramente que esa chusma ha bombardeado por el afán de matar.

Dió cuenta de que en París han aparecido gran número de pasquines contra el Gobierno Negrín por la persecución de que hace objeto a la F. A. I. y a la C. N. T.

También se ha celebrado un mitin con el mismo objeto.

Habló luego de unas proclamas que han circulado en Barcelona, en las que se dice que la Generalidad trata de matar de hambre al pueblo.

Volvió a informar de lo ocurrido en el sector de Peñarroya y terminó dando lectura a la lista de donativos.

La juventud del Duce

Entre los síntomas que anuncian una reconciliación italo-inglesa no es el menos significativo un artículo reciente de «The Times» en orden a la vitalidad juvenil que caracteriza la figura de Benito Mussolini. El gran diario, liberal y protestante cien por cien, y de inspiración casi siempre oficiosa, se pasma de la alegría y el vigor con que el Duce soportó a la larga de una decena de días y con motivo de las últimas maniobras, el duro estío siciliano. Fueron varias jornadas de actividad penosa, porque la mayoría de los actos se han celebrado a pleno sol. Ha sido una verdadera vida de campaña la que el Duce hizo, en brevedad por una serie de discursos, pronunciations a pleno pulmón. «The Times» sostiene así a la opinión un caso que lá Historia desgrajará del siglo actual, para situarlo en las grandes gestas de la antigüedad griega y romana.

El mundo, que hasta hace poco se de-

retría estúpidamente ante esa flema que permite a los hombres de Estado británicos jugar al tenis en los intermedios de una negociación internacional, no ha asimilado ni digerido todavía la superioridad física, muscular, o más bien anímica, del dictador italiano. Se trata, claro es, de un mundo gobernado aún en su mayor parte por el sufragio universal.

Pero esta circunstancia no excusa su ignorancia o su distracción (auténticas o fingidas). Pese que por consideraciones políticas no se ensalse la grandeza moral del Duce Más, cómo no celebrar, abstracción hecha de sus méritos de gobernanete, a ese fenomenal deportista? Empuña el volante del auto y el manejar de la moto, pilota su avión, nada, se desliza sobre montañas de nieve, tira al blanco, maneja la espada, monta a caballo, gobierna el timón, todo ello con una intrepidez y una destreza que certificar millones de testigos. Aún descargado de todo trabajo intelectual y de toda responsabilidad de ajenos destinos, cualquier mortal que hiciera lo mismo, no dejaría de inspirar admiración a sus contemporáneos. Adviertase, además, que el hombre que hace todo esto tuvo una infancia y una juventud sórdidas. Vivió desterrado y se ganó el pan de cada día como peón albañil. Empezó a practicar el deporte, cumplidos ya los treinta. Tampoco antes hablaba otro idioma extranjero que el francés, y hoy domina el inglés y el alemán. Tamaño alarde de voluntad y de contextura debiera imponer a un mundo que recusa la institución de la herencia como valor de propiedad o de dominio, y que ha elevado el deporte a la categoría de factor de progreso y palanca de civilización. ¡Ah! si la mitad siquiera de las actividades del Duce concurrieran en un Roosevelt, en un León Blum, en un Stalin, en un Edem, ¿qué no se diría de ellos? ¿quién se atrevería a desafiar en el consiguiente coro de alabanzas? Pero el Duce es el creador del Estado Fascista, y piensa, además, que el tenis, con pantalón corto y en mangas de camisa, no es deporte que convenga a la dignidad de un romano. SEBASTIAN ROMERO

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Las hordas rojas tienen como consigna la destrucción de España. Contribuye tu a su reconstrucción entregando todos aquellos objetos que no utilices.

"18 DE JULIO"

Episodios inéditos del glorioso Movimiento Nacional en Córdoba recogidos por los periodistas

MANUEL GARCÍA PRIETO
Y
MARCELINO DURÁN DE VELILLA

TODOS LOS CORDOBESES deben adquirir este interesantísimo libro, en el que se relata con interés y amenidad cuanto ocurrió en Córdoba el día de su liberación.

Muy pronto se podrá a la venta la primera edición popular.

PRECIO DEL VOLUMEN: TRES PESETAS